

sajátolta, most azonban csak oly feltétel alatt hajlandó ezt tenni, ha meggyőzők arról, hogy nem akarják az egyetemet egy prot. theologiai fakultással megöltetni, mint azt előbb a „Pozsonyvidéki L.” írta.

— **Eltűnt** Torkos Károly az orosházi ág. hitv. ev. egyház lelkésze. Budapestről már 28-án reggel otthon kellett volna lennie. A kitűzött idő óta azonban, minden keresés dacára sem volt föltalálható. Jelenleg 67 éves s családos ember.

— **Eltűnt** tegnap a nagy vásári néptalálóságon egy 7 éves Pasztor Mari nevű kis leánya; keresésére a kapitányi hivatal részéről ugyan megtörténtek a kellő intézkedések, mindazonáltal e helyen is fölkerjük a t. közönséget a leánya netáni megkerülése esetében, hogy a rendőrséghez elvezetni, hol szülei agódnia várják.

— **Csók és pof.** Ez is vásári história. Egy fiatal ember tegnap mámoros fővel örök szerelmet esküdött, no már csak egy négy szem között, eddig soha nem látott, de itt Debreczenben föltalált eszményképének. De mi sem állandó az ég alatt. Már tegnap az esti órákban ismét összejöttek — természetesen mi másért, mint a most divatos módon — t. i. pénzügyi kérdésben a két szerelmes, minek fejbetörés lett az eredménye. A rendőség azonban gondoskodott arról az orvoslást díjra is.

— **Kapzsiság.** Számos panaszról jelent meg a napokban a rendőségnek — mert a vásár-bírósgát rendszeresen melőzik — azonosos váddal, hogy a bizonyos bor, fa s más egyebet megrendelő számára azok egyenes sokszor felvélti felszólítására — a kivált cikket a vásár alkalmából ide a városba szállítván, az élelmes megrendelő most sópánkodva az idők mostohasága fölött csak fele-

nyi, — sokszor negyedrésznyi árt akarnak csak adni az árucikkeikért. Az ily eljárás is egyik fattyuhajátása s szédülés azon terepén fájának, mely lassan lassan még eddig romlatlan népközeletre is kezd venni beszünyedni árnyékát.

— **Elvesztett** tegnap a Sz. Anna utcában egy, f. 6. október 6-án keltezett 3 havi lejáratu, 45 frtos váltó; a becsületlen megtaláló kéri, hogy az illetőt az illetőnek beadja. Csőtörtőkön pedig a varga-utczán vesztett el egy 71 frtos és irományokat tartalmazó tárcza. Ez utóbbiért az átadó számára 10 frt jutalomdíj van a vár. kapitányi hivatalnál letéteményezve.

— **Szegedelmzés:** A debreczeni illetőségű mozgósított katonák családjai között, folytatolag a következők nyertek segélyt a városi tanácstól: Varga utca 1409. Kerékjártó Józsefné Géber Juliánna és gyermeke 10 frt. Piac utca 1922. Nagy Lajosné Kovács Eszter és gyermeke 10 frt. Piac utca 1867. Köböl Józsefné Kis Juliánna 3 gyermeke 15 frt. Pna ut. 3603 Bundi Bálintné Király Juliánna 3 gyermek. 12 frt. H. u. 3303 Biró Ferencné Erdélyi Zsófia 10 frt. Pna ut. 3004 Szabó Lajosné Prem Mária 2 gyermek. 10 frt. Piac 3453 Kovács Józsefné Veres Mária 2 gyermek. 8 frt. Pna 675 Dalmádi Istvánné KISS Juliánna 2 gyermek. (másodsor) 10 frt. Piac u. 3532 Erdélyi Istvánné Kapusi Juliánna 2 gyermek. 8 frt. Hatvan-utca 1592. Kiss Károlyné Madar Eszter és gyermeke 8 frt. Hatvan-utca 1618. Falussy Józsefné és 2 gyermeke 20 frt. — Czegléd-utca 2. Fazekas Gáborné Holcsek Katalin és 3 gyermeke 15 frt. Czegléd-utca 206. Szendrei Istvánné Kaszás Juliánna és gyermeke 8 frt. Czegléd-utca 45. Kun Sándorné Szanyi Veron és gyermeke 10 frt. — Hatvan-utca 3398. Sági Lajosné, Tömösvári

Juliánna és 4 gyermeke 20 frt. Czegléd-utca 60. sz. Sipos Gyuláné Filemon Róza és gyermeke 10 frt. Végül Czap András katonának 15 hónapos leánya Juliánna tartásáról gondoskodva lett.

— **Néptanító — utcaesemény.** Sz. Fehérvár vidékéről egy tanítót nem rég tényleges szolgálata hivatkozva. A „tenyleges szolgálata” abból áll, hogy az illetőt Fehérvárra — utczát söpörtetnek. Ha ugyan igaz!

— **Irodalom és művészet.**

— **Megjelent és beküldött szerkesztőségünkhez „Emlékbélyeg Kálvin-fellett” cz. mű,** melyet D' Aubigné Genfben tartott, s francziából Balogh Ferencz, — a helybeli ref. főiskola derék hittanára fordított le. A fordító ur a művet igen érdekes előszóval látta el. Ajánljuk olvasóink figyelmébe. — Ára 40 kr.

— **Debreczeni színház.** Szombaton, okt. 5-én a „La Traviata”, (tevéd nő) Verdinnek ezen örök szépségű operáját volt szerencsénk kitűnő előadásban hallgatni. Mándokyné teljes diadalral küzdött meg Violetta szerepének nehéz soraival és mondhatjuk, hogy hangja csak aig észrevehetőleg vesztett régi teljéből. Ruszt tökéletesen jó Germont Alfréd volt és tiszta pianissimo, erőteljes fortei megnyerték számár a közönség tetszését. A többi szereplők is megfeleltek magukért. A zenekar Ferron vezetésére alatt kifogástalanul működött. Szóval az előadás a legsikerültebbek közé sorolható.

Okt. 6. „Judith asszony” K. Papp Miklós népszimfűve. Sok határos jelenettel, de kissé laza összefüggéssel írt darab. Egy szerelmi tragedia, melyben a nő, hogy megmentse

szeretője életét, agyon akarja löni férjét s tévedésből éppen szeretőjét lövi agyon. A remes hang, mely az egészen átvonul, igen előnyösen elüt népszimfűveink szokott modorától s becsülettel válik a szerzőnek. Csak az események indoklásában volna erősebb a szerző s ne bízná annyit a véletlenre. Szathmáry kitűnő játsza a bobokás kovácsmester szerepét, az egyetlen vidám szerepet e szimfűben Mándoky nem tudta egészen elfelejteni a paraszt ruhában sem, hogy ő szalon szerepre hivatott. Nyilvay Irma dalait zajoson megtapsolta a közönség. Lauerné tüzről pattant mérges menyecské volt. A nézőtér csaknem zsufolásig megtelt.

— **Közgazdaság.**

A debreczeni ker. és ipar-kamara f. évi sept. 27-én tartott közgyűlésében Steinfeld Antal ur a már lapunkban is említett vásári rendezések megszűntetése iránt indítványt tett — egy bizottság kiküldése végett. E bizottság feladata lenne a városi hatósággal együttesen odantárgyalni, hogy:

1-ör a tartatni szokott 4 országos vásár a termelő és kereskedő közönség érdekének szemellett tartása mellett, lehetőleg egymással egyenlő időközökben ejtessék meg;

2-ör hogy a mostani két egész hétig tartó országos vásároknak napjai összből vonassanak a kepen, hogy a kirakodó és baromnyárokkal együtt csak egy hétre terjedjenek ki.

3-ör hogy a vásárok megtartásának idejéig lehetőleg állapittassanak meg, hogy a keresztyén és izraelita főnnepekkel össze ne essenek, — s ha ez egyik vagy másik érben mégsem lenne eszközölhető, azon évben a vá-

sárok kivételosen másnapokra téessenek át és végre

4-er, egyik teendője lenne még a bizottságnak a régebben oly gyakran sürgetett gyapjúvásár rendezésének kérdését újból feleveníteni, beható tanulmányozás tárgyává tenni s a találatokhoz képest szükségesnek mutató lépéseket ez irányban is megtenni.

A bizottság tagjaiul kamarai elnök Szestina Lajos, kam. alelnök Vecsey Imre és Steinfeld Antal, Gaszner Károly, Berger Henrik, Poszert János kamarai tagok s kam. második titkár Besztercey Károly mint a bizottságnak jegyzője megválasztattak.

Az ezüst-ágó elenyészvén, a fővárosban több kereskedő ezüst pénzben fizet.

Az orsz. iparegyesület felszólítja az ország iparosságait, hogy a Székesszékkel tervezett orsz. iparkitállásban részt vegyenek.

Felolós szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

Nyilttér.
Dr. HAMBURGER EMIL
fogorvos és műtő
lakik (főpiacz Nánássy-féle házban.)
Rendel a vásár tartama alatt egész napon át.
(333)

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA
DEBRECZENBEN.

ajánlják a nagyérdemű helybeli és vidéki közönségnek:
a jelen őszi és téli idényre bel- és külföldi női ruhaszövetek, cheviott és flanelleket dús választékban.

Fekete és szines selyem kelméket. — Nagy raktárakat kibáza a sítási készletekből. — A legkifinomott minőségű rumburgi és más minden fajú vásznakat, és asztal-neműeket.

Saját gyártmányu férfi, női- és gyermek kész-fehérneműket.

Dús választékú szőnyeg gyári raktárakat, mely áll különböző nagyságú ágy és pamlagelevaló — valamint minden minőségű futó-szőnyegek-ből. — Selyem-, satin-, cachemir- karton- p a p l a n o k és m a t r á c z o k a t.

Ezekben kívül teljes választékban kaphatók:
moulin és csipke-függönyök, hutor-szövetek, ágy- és asztalterítő készletek, haraszt-, gyapju és bezőrtölt kendők.

Fehér, színóros piqúe, ugy szines velezek és mindennemű rövidáruk. (332) 2—25

Videki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Egész minta összeállítások kívánatra bermentve is küldetnek.

Császár királyilag
kizárólagosan szabadalmazott

PURITAS
haj-ijító-tej.

A „Puritas” nem hajfesték, hanem tej-nemű folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy ősz hajakat megijít, azaz lassankint meg pedig legkeőbb tizenegy nap alatt ama szint visszaadja, melylyel eredetileg bírt!

A „Puritas” nem tartalmaz festékanyagot, A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehérről átvonul vankoson aludni, és gőzfürdők használni, a festékek nyoma sem vehető észre, mert a

„PURITAS”
nem fest, hanem ijítja és pedig a legbőszabb és legdusabb női hajzatot és a férfi haját és szakállát.

Egy üveg „Puritas” ára 2 frt. (postai szétküldésnél 20 kral több.)

Kikeletti hóvirág.
A hatást tekintve, semmiféle toilletteszer sem képes a kikeletti hóvirággal jóság és kitűnőségben versenyezni. Olajos üdítő alkotórészekből állítva elő, rövid időn elhárítja ezen szer a szepit, bórakát, pörösenést, májfolttot stb. s az arcbőrnek vakító fehérséget, üdéséget és gyöngédséget kölcsönöz. — Ára palackonként 1 frt, szállítással 20 kral több. — Postautánvét vagy a pénz megküldése mellett kapható a készítőnél

Franz Ottó, Bécs, Mariahilferstrasse 38. szám.
Debreczenben egyedül Gölti Nándor ur gyógyszerárban kapható.
(195) 12—25

Debreczen legelőcsőbb bevásárlási helye.

BURGHOLD V.
újonnan berendezett női divat terme, czegléd-utca elején 2149. szám, a régi takarékpénztárral szemben az emeleten.

Az őszi- és téli idényre.

Bécsben és külföldön személyesen bevásárolt következő árukat van szerencsém a tisztelt női közönség becses figyelmébe ajánlani, nevezetesen női posztó ruha 12 frttól 25 forintig, női posztó pongyola ruha 6—10 frtg, a legdivatosabb selym ruhák 10 frttól—35 forintig, léány és gyermek ruhák 2 frt 25 krtól—7 frt 50 krtig, fekete selyem nobles és faille ruhák 50 frttól—85 frtg.

A legújabb női felöltök posztó, kamgarn, indiai caschemir, selyem matlase, selyem bársonyból rendkívül nagy választásban 5—75 frtg.

Női léány gyermek bundák (Past egyik legjobb hírből álló szics-mesterének készítménye s bizományi raktára) igen nagy választásban 16—150 forintig, minden egyes bundának jóságáért kezességét vállalok.

Női- és gyermek kalapok
az ezeltört birt kis és szük helyiségem végett, kénytelen valék a női kalapokkal még mult évben felhagyni, a raktáron lévőket utolsó darabig kiáruván, most új helyiségem újonnan a legdivatosabb női- és gyermek kalapokkal láttam el, a kalapok legelegánsabbul felkítve még is megleső olcsó árban kaphatók, miről meggyőződni a t. női világot tisztelettel felkérem.

Burghold V.
Országos vásárok alatt nagy raktártartok női felöltök s ruhákban vásártéren a volt Kunz-féle helyiségekben.
Női divat termem czegléd-utczán ez után a vásár alatt is nyitva marad.
(328)

Debreczen legelőcsőbb bevásárlási helye.

Szakértők által legkitűnőbbnek elismert

Wheler és Wilson
varrógépek

családok részére, nagy választékban folytonosan kaphatók leszállított gyári áron. Egy borítékkal ellátott zajtalan járásu gép 50 forint.

Minden gépnek 5 évi jótállás
Egy legfinomabb géptü 7 kr.

Minden más szerkesztetü u. m.: Singer, Howe, egy és két ezérna kézi varrógépek, végeladás után is fél árban kaphatók.
Egy kitűnő amerikai szerkesztetü s nagyszerü metallplattal ellátott új zongora leszállított gyári áron eladó

MENTZE A. H.
Szechenyi-utca 1813 ik szám.

Szíves figyelembe vételül!
Ideges, görccsös betegségek epilepsia nehéz kórság

egy természeti gyógymód segítségével egész életre tartósan gyógyíttatnak.

Mindazon szerencsétlenek, kik hasonló kórtban szenvednek, betegségök esidőtartamának leírása mellett bizalommal forduljanak

St. J. Gursch-hoz
Dresden, Kaulbachstr. 31. sz. I. Et.
NB. Szegényekre tekintettel vagyunk!

Zádor Lajos
selyem, divat- és kézműárú üzlete Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a volt Molnár és társa-féle üzlethelyiségét, még a mult hóban átvettem, — és abban egy

selyem, divat
és
kézműárú üzletet rendeztem be.

Raktáram nagyválasztékban tartalmaz: szines és fekete selyem kelméket; noblesse, faille, atlasz, moire, drap de Rom, gros, grain, poult-de-soie, royal armoire minéműségben. — Gyapju, félégyapju divat szövetek: a legdusabb szinvegyület és kiválasztásban. — Fekete kelmék: u. m. terneanok, alepine, armure, cachemire, listerek, beige, zephir s minden ujabb szövés-nemekben. — Selyem, gyapju, haraszt és sok más újabb gyártmányu kendők, fcluk, echartok, lavalier nyakakendők.

Szines és fekete selyem, bársony; valamint angol-bársony.

Szalagok a legújabb és dusabb kiválasztásban.
Fehér árúk: u. m. crep-lisse, tarlatan, linon, mou, nansue stb. Mousseline, quipure és egyéb fajú függönyök és mindennemű csipkék.

Futó, ágyelél való és nagyobb szőnyegek, ágytakarók.

Piqnet zsinór és egyéb barchent neműek.
Karton, cretonne, satin, batist és mouslinok.
Mindem fajta béléseműek és szakmámba vágó tárgyak.
Fő igyekeztem csak is, szolid árakat tartani s mitűn az cikkeit directe összeköttetésem által a legelső franczia, angol és belföldi gyárakból szerezem be, ennélfogva a legjutányosabb árakkal szolgálhatok.

A n. é. közönség becses pártfogását és látogatását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Zádor Lajos.

üzletet rendeztem be

KASZANYITZKY ENDRE
üveg, porcellán és lámpagyári raktára előbb

KUHINKA I. K.
Debreczenben, főpiacz 1900. sz. a.

Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű t. közönségnek, újonnan érkezett és a legnagyobb választékkal berendezett: mindenféle asztali, fali, függőlámpáit és csillárait, s ahoz tartozó mindennemű kellekeket gyári árok és pontos kiszolgálattal.

Egyidejűleg van szerencsém a t. közönségnek, vendéglős és kávéház tulajdosonoknak: üveg-, porcellán- és kőedény áru-raktáramat is szíves figyelmébe ajánlani.

Rajzokkal is ellátott árjegyzékekkel kívánatra a legnagyobb készséggel szolgálók.

Tisztelettel:
Kaszanyitzky Endre.
(310) 4—6

Árverési hirdetés.

A városház északkeleti vége alatt levő jégverem a f. október hó II-én d. e. 9 órakor a városház nagy tanácsstermében tartandó árverés után haszonbérbe fog adni, arra a bérleni kívánók ezenel meghivatnak s a feltételekkel a számvevő hivatalnál megtekinthetik.

Debreczenben, 1878-ik szeptember 25-én tartott üléséből.
(330) 2—3

A városi tanács.

CSÉPLŐ GÉPEKET

38. sz. csaprendszertűek, kézzel — vagy 1—4 ígás állat által hajthatók, tisztítási készülékek ellátva, a legjobb kiállításban, a könnyed járásért, és nagy munkaképességért jótállás mellett — a legjutányosabb árakon — szállítunk.

Szolid ügynőkök alkalmaztatnak. — Ismét eladóknak nagy árleengedés. Megrendelések intézendők:
(166) 16—18

Ph. Mayfarth & Comp. Maschinenfabrik Frankfurt a Main.